

两年前的帮办求助,暖心故事一直在延续……

志愿者今年又组团来购梨了

□记者 宋晓华 文/图

两年前本报帮办工作室报道的一场求助,让志愿者们牵肠挂肚,两年来,他们一直没有忘记这个困难家庭,定期走访帮扶。

8月28日一大早,射阳县助残志愿者联合会渔港之家分会的10多名志愿者,乘车来到该县四明镇塘合村村民陈艳家,再次以高出市场价的价格将陈艳家梨园里的成熟梨果全部买走。

上午7点半左右,大雨刚停,志愿者们不顾刚下过雨的潮湿,踩着泥泞的道路,进入梨园中,帮助采摘成熟的梨果。大家一致寻找个头大的、成熟的梨果进行采摘,大概一小时左右,志愿者们就将一亩多的梨园采摘了个遍。经分装过磅,当天共采摘了1700斤梨果。随即,射阳县助残志愿者联合会副会长张金斌通过微信,现场转账3400元。随后,他与江苏翔麟紫建设工程有限公司的顾亮、黄沙港荣华冷冻厂的祁华、盐城美业安全环保科技有限公司的朱志洋等4名爱心人士,掏出口袋里的现金,凑齐了两千元塞到陈艳婆婆的手中,让其买点自己喜欢吃的食品。

今年43岁的陈艳患有重疾,公公与丈夫已经去世多年,女儿还在读书,婆婆左腿因病截肢,同时还患有其他疾病,生活无法自理。全家的生活就靠陈艳一人支撑,这片梨园还是公公在世时留下来的,现在成为他们家的主要生活来源。而陈艳因无力采摘售



志愿者将摘下的梨果分装过磅。

采摘梨果。

卖,导致梨园里的梨子滞销,向本报帮办工作室发出求助。2022年8月9日,本报5版以《射阳一农户百余棵梨树陆续成熟 因家庭变故无力销售急盼买家》为题,报道了陈艳家庭的困境。

报道刊出后引起爱心人士的关注,志愿者纷纷行动帮助采摘售卖,解决了难题。射阳县助残志愿者联合会渔港之家分会连续两年帮助陈艳采摘售卖梨果,陈艳家的困境引起了射阳县助残志愿者联合会的关注,今年春节期间,他们再次来到陈艳家看望慰问,射阳县小星星幼儿园园长蔡青云送上了2000元助学金,张定华、李功勤等

志愿者带来了日用品。

持续两年的帮扶从来没有间断,转眼间,今年又到梨果成熟时,志愿者们早早发动,相约一起来帮助采摘售卖。当天采摘完梨果,会理发的志愿者李功勤看到陈艳婆婆的头发有点长,立即拿出理发工具,给她理发。志愿者李青松是射阳县盘湾中学的一名学生,他说,虽然他不会采摘梨果,但他有力气,可以帮助大家运送采摘下来的梨果,也为陈艳阿姨家尽一份自己的绵薄之力。看着眼前忙碌的志愿者,不善言辞的陈艳不停地连声说“谢谢”。

后续报道

江苏农垦淮海农场社区

居家环境适老化改造助力“幸福养老”

日前,家住江苏农垦淮海农场社区的离休老人吴森标家完成了居住环境适老化改造,细致入微的设计,不仅让老人的居住环境焕然一新,安全系数也更高了,让老人感受到了来自农场党委和社区的关怀,也让老人的子女更加安心。据悉,在淮海农场,像吴森标这样的离休老干部家中进行适老化改造的家庭就有11户。

99岁的离休老人吴森标身患多种慢性病,虽然其生活条件相对来说较好,但对于行动不便的吴森标来说,却隐藏着许多安全隐患。为此,淮海农场社区联合农场党委组织部积极争取地方扶持项目,组织了一支由专业设计师、施工人员和康复专家组成的团队,深入老人的家中,实地对居住环境进行全面评估与规划。改造过程中,全面彰显细节和温馨,根据老人的身体情况,在卫生间安装了稳固的扶手和防滑地砖,确保老人在洗浴时脚底不滑,必要时可以助力,消除了安全隐患;团队还根据老人的生活习惯和儿女们的意见,配备了多功能手杖和快拆轮椅,让老人的日常生活更加便捷。

针对淮海农场社区家庭中80

岁以上的高龄老人,社区民政部门牵头,通过上门调查摸底,确定了失能老人的数量和家庭状况,主动对接社会养老服务机构,耐心细致地为老人进行身体评估,记录健康数据,并根据评估结果和家庭实际情况,制定个性化的护理方案。据悉,该社区共有近400名高龄老人享受居家养老上门服务。

独居老人在家,最担心的莫过于发生意外时无人知晓。近年来,淮海农场社区聚焦老人居家养老痛点,陆续为辖区急需帮助的、子女在盐城市外的,或行动不便,或身患重疾的孤寡、空巢、独居的55户老人安装了一键呼叫系统,一旦发生意外,老人可以一键呼叫、紧急求救。

淮海农场社区工作人员还以志愿者的身份,每月定期对场部辖区内的32户结对帮扶特殊老人进行“1+1”“N+1”入户式走访,通过与老人亲切交谈,了解老人近期的生活以及身体情况,听取和记录老人的想法与需求,关注老人的安全。这样的入户举措,温暖了老人的心,增强了他们的获得感、幸福感。

此外,淮海农场社区还联合



适老化改造工程施工中。

农场医院,对老年居民开展健康义诊进社区活动,通过发放健康明白纸、免费体检、送医上门等服务,密切关注老年人的健康情况。借助社会力量进驻农场,开设康复训练诊所,邀请专业讲师为老人讲解健康知识和康复技巧,帮助他们提高生活质量。一系列的举措不仅赢得社区居民的广泛赞誉,也解决了部分老年人口的生活起居困难,更是解除了老人子女的后顾之忧。

陆军 杨建伟
记者 宋晓华 文/图

志愿者社区开展助老服务

盐城晚报讯 8月27日上午,家住盐都区潘黄街道半岛社区的多位老人,先后来到设在濠璟半岛小区内党群服务中心二楼的红十字博爱家园志愿服务站,愉快接受盐都区红十字养老照护志愿者提供的健康义诊、美容美发、推拿按摩和新鲜事分享服务,与志愿者共度幸福时光。

据了解,半岛社区有2300多住户,65周岁以上老人有近300人,日常生活服务和心理疏导需求较大。盐都区红十字会于2021年在半岛社区实施博爱家园项目,建立基层红十字会组织,发展会员,招募爱心志愿者,依托党群服务中心建设起500平方米的服务阵地,设红十字服务站、博爱书屋、老年棋牌室、志愿者工作室等功能室,建设爱心洗衣坊,稳步开展防灾减灾、救护培训、爱心救助特别是养老照护志愿服务活动,融入潘黄街道博爱超市、博爱文化主题公园辐射半径,聚合爱心力量,有效提升老年居民获得感,助力社区互助友爱文明风尚的形成。

王金海 陈桦 记者 宋晓华

志愿者助力

困境儿童逛港口看发展

盐城晚报讯 8月28日下午,江苏盐城港响水港开发集团有限公司联合陈家港镇未成年人保护工作站,邀请10名家境困难的儿童,到正在开发的盐城港响水港区参观,并向他们赠送学习用品和500元助学金,帮助他们完成学业。

下午3时许,10名困境儿童乘坐中巴车来到盐城港响水港区,参观正在开发建设中的盐城港响水港区大码头。看到高耸的大吊车和船舶,孩子们兴奋不已,不停地追着港区工作人员问这问那。

在响水县陈家港镇未成年人保护工作站,孩子们在志愿者的陪伴下认真阅读课外书籍。江苏盐城港响水港开发集团有限公司副总经理季丽莉来到活动现场,详细了解未成年人保护工作站的运行情况,向孩子们赠送了学习用品和助学金。活动中,志愿者还专门赶到品学兼优的袁同学家中,将慰问品和助学金送到袁同学的手中,勉励她认真学习,不要有后顾之忧。

陈冬平 陈正 记者 宋晓华



日前,一名老人带着残疾女子在盐城高铁站乘车,在此值守的工作人员看见老人一边推着坐在小推车里的女子,一边艰难地运送行李,立即呼叫雷锋车前来护送,该站“一路有我”志愿服务团队的志愿者们随即过来帮忙,提供暖心服务,让老人感动不已。

记者 宋晓华 摄